

« МОЕ ПИСЬМО ЛЮБИМОМУ
СОЛДАТУ»

Автор: Конова Полина Александровна,
ученица 7 класса

МБОУ «Средняя школа № 6» г. Зарайска
Руководитель: Монетова Елена Олеговна,
учитель русского языка и литературы МБОУ
«Средняя школа № 6»

Здравствуй, мой солдат, любимый прадедушка, ветеран Великой Отечественной войны, сержант, связист, участник обороны Москвы и освобождения Украины, Белоруссии. Я, твоя правнучка, Конова Полина, решила написать необычное письмо, письмо в прошлое, чтобы поговорить с тобой о самой страшной и кровавой войне в истории нашей Родины. Ты, конечно же, должен удивиться, почему именно письмо и почему теперь, ведь прошло много лет. Знаю, ты не любил и при жизни вспоминать о страшных событиях, считая, что каждого солдата тогда можно было назвать героем. А я объясню свой поступок. Моё письмо-это тоненькая ниточка моего настоящего с твоим далеким прошлым. Эту ниточку можно связать в прочный узелок памяти, памяти сердца. А ты знаешь, что значило фронтовое письмо? Этот измятый, желтый, потертый местами треугольник, пропахший порохом. Да, соглашусь с тобой. В каждой строчке, в каждом слове любовь, надежда на счастье в мирной жизни. Его хранили у самого сердца как оберег от вражеских пуль, как иконку, переданную матерями и женами. Мое письмо сохранит твою историю, историю солдата на войне. Давай, вместе с тобой напишем её вместе.

Помнить, раннее утро далекого 1941 года? Так удивительно красиво вокруг: зеленая лента деревьев, пушистые кусты еще в белой туманной дымке. А солнышко уже проснулось, и шаловливо запустило свои рыжие лучи в эти зеленые прически. Ты, тогда еще юный, семнадцатилетний мальчишка узнал, что пешком отправляешься в школу связистов в составе отряда из родной Москвы в город Муром. Путь был долгим и тяжелым: ноги разодраны в кровь, сбиты пальцы, все тело ныло от усталости. Во рту вторые сутки не было ни крошки, мучила жажда. Два парня, не выдержав такой пытки, вырвались из отряда и побежали. Ты, прадедушка, стал свидетелем ужасной казни. Перед всем строем вывели этих мальчишек, назвали их страшными словами: «дезертир», «изменник» и в упор расстреляли. Трудно было тогда беззаботным юношам принять жесткие законы войны, где нет места жалости и слабости, а есть мужество и самоотверженность.

Ты, прадедушка, писал родным, что зима сорок первого была особенно лютая, как, будто природа сердилась за жесткость на войне. Бомбежки, бомбежки, взрывы, смерти...Снаряды со свистом летели, страшно воя. Земля дрожала от разрывов снаряда. Все вокруг было черным ,с огненными пятнами. Воздух казался горячим. Прадедушка, ты рассказывал в письмах, как между бомбежками вы любовались ясным лазурным небом с кудрявыми облаками, как каждый из вас в душе мечтал о первой любви, строил планы на будущее. Во время боя неба не было. Оно как будто пряталось ,превращаясь в траурный черный колпак копоти ,гари с огненными , как кровь, пятнами.

Ночью в тринадцатиградусный мороз вам приходилось спать в окне на ледяной земле, мучаясь от холода, тесно прижимаясь спинами друг к другу, стараясь согреться теплом человеческого тела. А солдатская шинель превращалась в ледяное одеяло. Некоторые солдаты не просыпались умирая во сне от холода.

В 1941-1942 годах было очень трудно и с продуктами. Ты, прадедушка, как и другие солдаты, радовался баланде из наружных листьев капусты. Из-за скудной пищи , нехватки витаминов наши бойцы болели куриной слепотой. Дедушка, помнишь, как командир отряда приказал убивать врачей и есть сырую печень, чтобы спасти жизнь.

Знаю, что своё первое боевое задание ты помнил до мельчайших подробностей. Рассказывал, как в составе экстренно созданной разведгруппы пробился во вражеский тыл, чтобы добыть « немецкого языка». Лучшие минёры целые сутки работали на отведенном для боевой операции участке : разминировали нейтральную полосу и сделали ход из колючей проволоки .Разведывательная группа стремясь застать врага врасплох , неожиданно и стремительно ворвалась во вражеский тыл, бросилась на окопы противника, но нарвалась на жестокую атаку вражеской армии. Пулеметная очередь безжалостно уничтожила большую часть вашей

группы. За какое-то мгновение не стало десяти здоровых молодых парней. По приказу руководства разведгруппа вынужденно отступила. Более трех раз повторялись попытки добыть « немецкого языка» , чтобы с его помощью уточнить важные сведения о продвижении врага. К сожалению, они всякий раз безуспешно проваливались. Но наши никогда не сдаются.

Прадедущка, тебя вызвали в штаб и направили одного в тыл врага. Задание заключалось в следующем: разведать обстановку и передать разведгруппе, когда будет лучше прорваться. Ты был связистом, в совершенстве владел немецким языком и мог подслушать разговоры противника.

Рискуя быть обнаруженным врагом, подполз поближе к тому, кто по знакам отличия на вражеском фронте считался важным лицом. По разорванным фразам пытался уловить всю суть разговора, напрягая память, запоминал каждое слово, даже жесты врага. Нужно было, во что бы то ни стало не обнаружить себя и передать важную информацию нашим. Тело затекло от многочасового лежания в одной позе, ты не чувствовал ни ног, ни рук. Но в этот момент о своем физическом состоянии не думаешь: на войне нет такого права, ведь именно тебе доверили задание, значит, именно тебе поверили. Твои сведения помогли разведгруппе добыть « языка». А ты , простой солдат , был награжден орденом Славы второй степени и десятидневным отпуском в родной город.

Мой папа и дедушка вспоминали о том, как вражеские самолеты внезапно и безжалостно обстреливали наши военные позиции. Был дан приказ: нанести ответный удар по противнику. Огневые лапы захватили свой плен всё живое : и людей, и природу . Ты подполз к миномету , навел прицел и продолжительной очередью поразил цель: немецкий самолет был сбит . Жалобный гул, черная полоса, взрыв и немецкая машина превратилась с огненный шар . Но потом. ... Как в тумане ... Ужасный грохот. Разорвалась пятисоткилограммовая бомба. Ты был отброшен взрывом , засыпан черной

сырой землей . Когда оглянулся ,то понял, что находишься под трупом солдата . Ты слышишь обрывки немецкой речи, выстрелы. Прадедушка помнишь, как похолодело у тебя внутри от того, что понял: расстреливали наших раненых солдат. Ты потерял сознание, очнулся уже в госпитале. Более трех недель боролись за твою жизнь : потерял много крови , от страшной контузии разрывало болью голову, от тяжелого ранения ломило руку. . Но как только пошел на поправку , снова был отправлен на фронт .

А потом ... освобождение Украины, Белоруссии. Ты в сорок пятом дошел до Кеннисберга, потом Сибирь, где в составе группы готовил наступление на Квантунскую армию Японии. Ты, прадедушка, обеспечивал систему связи, участвовал в разгроме японской армии. Закончил войну на территории Китая 1946 году. За боевые подвиги был награжден боевым орденом Красной Звезды, медалями.

Мой любимый прадедушка, ты в мирной жизни был настоящим героем: встретил свою единственную любовь, мою прабабушку Елизавету Петровну, воспитал достойных сыновей, внуков. Незадолго до смерти знал, что скоро родится твоя правнучка, то есть я. Ты и имя мне придумал: Софья - значит « мудрость». К сожалению, ты не дожил до дня моего рождения.

Дорогой прадедушка, твоя история, история солдата, история защитника, история воина - освободителя помогает мне, твоей правнучке, через много лет бороться с подростковыми проблемами: проявлением необузданной лени, равнодушия и черствости отношения к друзьям и родителям. Пример твоего отношения к жизни и к себе воспитывает волевые качества характера, учит быть доброй.

Когда я думаю о том, какой ценой завоевана Победа, мирная жизнь, становится стыдно за свои порой неправильные поступки. Я учусь в шестом классе. Все считают нас дружным классным коллективом, но не буду скрывать, что бывают и ссоры, и недопонимания. Но какими они кажутся

мелочными , незначительными , когда вспоминаешь о том, что пришлось пережить вам , нашим близким родственникам . Мы , ваше будущее, ваша надежда , должны быть достойны памяти о вашем великом подвиге. К сожалению, я не смогу с тобой встретиться, мой любимый прадедушка, не смогу тебя обнять и поцеловать, заглянуть в твои добрые глаза, прижаться к тебе, почувствовать твоё тепло и любовь. Тебя я видела только по фотографиям из семейного альбома , знаю о тебе по рассказам бабушки , бабушки, папы и мамы. Как самому близкому человеку я написала тебе письмо, потому что любовь сильнее всего, даже смерти. А моя любовь к тебе, память о твоём подвиге будет жить вечно .Она огромна. Это память сердца.

Твоя

правнучка Полина